

## Как человек влияет на климат?

Нет смысла верить или не верить в изменение климата – это доказанный факт. Ведь иначе как объяснить, что в Верхоянске, самом холодном городе в мире, воздух прогрелся до +38 градусов? Однако многие продолжают отрицать проблему. Их не убеждает даже таяние арктических льдов и подъём уровня мирового океана. Если так продолжится и дальше, многие города и даже страны скоро повторят судьбу Атлантиды и уйдут под воду.

Климат на Земле менялся всегда, только влияние на него оказывали не люди, а вулканы. Как только началась промышленная эпоха, климат стал меняться из-за действий человека. За 100 лет температура на планете изменилась так, как не менялась со времён исчезновения динозавров. При этом Россия находится в эпицентре глобального потепления: климатический кризис развивается в стране в 2,5 раза быстрее, чем в остальном мире. За 10 лет средняя температура в России выросла на 0,47 градуса, а на 0,18 – в остальных странах.

Важно понимать, что влияние на климат оказывает каждый человек. Чтобы изменить ситуацию, нужно отказаться от вещей, без которых легко можно обойтись. Например, от букетов – их можно заменить растениями в горшках.

Цветы вредят экологии на всех этапах своей жизни. Чтобы они лучше росли, их удобряют химикатами и поливают огромным количеством воды – на один цветок уходит 13 литров. Затем растения доставляют в магазины – 90% цветов Россия закупает в Голландии, Южной Америке и Эквадоре, поэтому для их транспортировки используют самолёты. Тратится топливо, расходуется энергия, каждый букет оставляет огромный углеродный след. Но до покупателя доедут не все растения – многие погибнут ещё в дороге, несмотря на гигантские расходы на их перевозку.

В магазинах цветы хранят в холодильниках и продают в упаковке, которую нельзя переработать. Только за прошлый год россияне купили полтора миллиарда букетов. При этом радовать глаз букет будет недолго: когда цветы завянут, его отправят на свалку. Там он продолжит вредить природе – каждый цветок при разложении выделяет углекислый газ, который усиливает глобальное потепление.

При этом цветам есть более экологичные альтернативы, которые тоже подойдут, например, для подарка учителю на 1 сентября:

садовые или полевые цветы;

цветок в горшке, который удачно впишется в интерьер класса;

стильный ежедневник или канцелярия, флешки, магниты для досок – всё то, что сделает труд педагога приятнее;

а самое экологичное – спросить у учителя, что ему нужно. И это точно будет полезный и правильный подарок.

